

# 缤纷泰城 一枝一叶皆风景

□记者 董文一/文 陈阳/图

眼下春回大地、草木萌发，植树添绿正当时。连日来，全市广大志愿者积极参与植树活动，以实际行动践行绿色发展理念，为城市增添一抹新绿。不少市民注意到，泰城很多景观大道上种着一些特别的行道树，如栾树、苦楝、银杏、五角枫、白蜡。迎来“颜值巅峰期”时，这些或红或黄的行道树与常绿行道树交织成趣，共同构成一幅五彩斑斓的画卷。

据市城市管理局园林绿化管理服务中心研究员任朝阳介绍，作为北方城市，我市坚持“有路必有树、有树必成荫”“一路一特色”原则，一般选用国槐、法桐、白蜡、苦楝、栾树、五角枫、杨树、柳树、银杏等落叶大乔木作为行道树，以落叶大乔木作为行道树，夏季枝叶繁茂可以为市民遮阴避阳，冬季落叶透光性好且能避免积雪。

“我市在选择行道树时一般遵循乡土树种、适地适树原则，兼顾生物多样性及地域文化特色。”任朝阳告诉记者，兼顾生物多样性即不选择单一树种作为行道树，而是选择不同树种作为行道树，毕竟单一树种一旦爆发大规模病虫害就很难控制。个别树种出现病虫害时，可针对该树种进行治理，不会导致大面积树木受灾。乡土树种是指本地历史上经过千百年来自然选择的国槐、法桐、杨树、柳树、五角枫、银杏等树种，这样的树种经过了时间的验证，适合在本地环境气候条件下生存。



▲多彩行道树提升城市颜值。  
▼凤凰湖公园的樱花。

“我们选择行道树种还会考虑适地适树原则，泰安是一座依山而建的城市，山脚处土层相对瘠薄一些，可以种一些五角枫、白蜡等比较耐贫瘠的树种，且其形体能够融入山体，景观效果更好。国槐、法桐等对土壤条件要求比较高的树种，就种在城里土壤条件好的地段。”沿河看柳、杨柳依依、春湖柳色黄、湖柳迎风采扫空。”在古诗词中，湖水、垂柳是比较契合

收的关键，我市积极采取措施，引导农户全面做好春季田间管理工作，确保小麦稳产增收。我市农业部门组织专家开展苗情和田间管理会商，进行巡回技术指导和培训，指导农户不失时机地科学浇水追肥，努力实现均衡增产；密切关注小麦重大病虫害的发生发展趋势，强化预测预报，搞好专业化综合防治；开展农资打假护农活动，强化农产品质量监管，维护农民利益，确保春耕春播顺利进行。我市将持续做好春耕春播有关工作，不误农时不不负春。

我市春耕春管进展顺利

## 小麦一类二类苗占比近九成

本报3月13日讯(记者 郑凯)一年春来早，万事农为先，泰汶大地上处处传递着春天的气息。我市积极引导农户全面做好春季田间管理工作，确保小麦稳产增收。今年，我市小麦苗情整体较好。

药剂、装药、起飞、喷洒……在肥城市孙伯镇南栾村“减垄增地”指挥田，一架装满混合肥料的无人机沿着麦田飞行。肥料从机体喷出，均匀地散落在田间。种植大户刘卫国熟练地操控着无人机，“以往人工喷药，这些地要用四五天才能喷完，而且喷洒不

均匀。现在无人机作业，只要两个小时就喷完了，不仅喷洒均匀，而且省工省时。”刘卫国说，目前，孙伯镇的大田作物主要使用植保无人机喷洒肥料和农药，为粮食高产稳产打下了坚实的基础。

在绿色的田野上，规模化立柱式喷灌、指针式喷灌等高效节水灌溉设备“上阵”，服务春耕。“喷灌设备自动运行，只需设定好水量和时长，相较于传统大水漫灌，喷灌可节水50%以上。”孙伯镇农业部门相关负责人介绍，目前该镇建成微喷带区562公顷、

立柱式喷灌区102公顷、指针式喷灌区3.3公顷。麦田里，农技人员仔细查看麦苗的生长情况，并针对当前的气候条件和土壤情况，为农户提供具体的田间管理建议。农技人员还为农户带来了最新的农业科技信息，帮助农户及时了解市场动态。

据悉，去年泰安冬小麦播种面积约17.8万公顷。目前小麦苗情整体较好，一类苗占比41.3%，二类苗占比47.5%。泰安市农业农村局种植业管理科工作人员表示，扎实做好小麦春季田间管理是确保夏粮丰产丰

件，准予毕业并颁发国家开放大学毕业证书。毕业证书、学位证书均可在中国高等教育学生信息网查询，本科生符合条件的可按规定申请国家开放大学学位。

据了解，开放教育是经教育部批准，由国家开放大学组织实施、全国开放大学系统共同参与、面向成人的一种新型教育形式，具有入学手续简便、学习形式灵活、学费较低等鲜明特点。泰安开放大学是由泰安市人民政府主办、市教育局主管，依托泰山职业技术学院建设，以促进终身学习为使命，以“互联网+终身教育”为特征，以现代信息技术为支撑，以体系办学为载体，开展学历和非学历教育的新型高等学校，于2023年12月正式揭牌成立。

## 泰安开放大学发布招生简章

春季报名时间持续至3月25日

修技术、计算机网络技术(网络管理方向)、计算机网络技术(网页设计方向)、电子商务、大数据技术、旅游管理、数控技术、现代物流管理；开放1个“一村一名大学生”专科专业，是园林技术。

凡符合入学条件者均可报名，学校计划招生200人，额满为止。符合条件的人员可现场报名，也可通过“国家开放大学招生”微信公众号在线报名，每年春秋两季报名，春季报名时间为3月2日至3月25日。学校每年开展助学金、优秀毕业生评选等活动，奖优奖强、助贫助困。

现场报名的人员需持本人毕业证书、身份证原件及复印件两份，近期彩色蓝底一寸正面免冠证件电子照片一

份，教育部学历电子备案表，于3月25日前到泰山职业技术学院图书馆118房间报名；网上报名的人员可预先准备以下材料保存到手机：身份证正反面照片、毕业证书照片、本人手持身份证照片，报考本科的同学还需要登录学信网下载教育部学历电子备案表(申请有效期限为6个月的)；通过“国家开放大学招生”微信公众号在线报名的人员，选择“泰安开放大学学习中心”填写报名信息，审核通过后即可入学学习。

另外，泰安开放大学以线上学习为主。学生学籍自注册入学起八年内有效，最低修业年限为两年半。学校实行学分制，学生在学籍有效期内取得规定的毕业所需学分、符合毕业条

件，准予毕业并颁发国家开放大学毕业证书。毕业证书、学位证书均可在中国高等教育学生信息网查询，本科生符合条件的可按规定申请国家开放大学学位。

据了解，开放教育是经教育部批准，由国家开放大学组织实施、全国开放大学系统共同参与、面向成人的一种新型教育形式，具有入学手续简便、学习形式灵活、学费较低等鲜明特点。泰安开放大学是由泰安市人民政府主办、市教育局主管，依托泰山职业技术学院建设，以促进终身学习为使命，以“互联网+终身教育”为特征，以现代信息技术为支撑，以体系办学为载体，开展学历和非学历教育的新型高等学校，于2023年12月正式揭牌成立。

市交通运输综合执法支队开展“打非治违”专项行动

## 优化交通运输营商环境

本报3月13日讯(记者 张建)“您好，我们是泰安市交通运输综合执法支队执法人员，这是我的执法证件。请您出示道路运输证件和从业资格证件。”3月11日7时30分许，市交通运输综合执法支队联合公安部门在泰安汽车总站、高铁泰安站周边开展“打非治违”联合执法行动。

为维护良好的道路运输市场秩序，从3月1日起，市交通运输综合执法支队组织开展“打非治违”专项行动，严厉打击交通运输行业各类违法违规行为。3月2日16时许，执法人员在东岳大街与迎胜路交会处巡查时发现，一位驾驶员驾驶车辆在路边

停靠，随即从车内下来一位提着行李的乘客，执法人员上前询问检查时发现，该车驾驶员无法提供《网络预约出租汽车运输证》和《网络预约出租汽车驾驶员证》。执法人员在调查核实相关证据、告知当事人依法享有的权利后，依据《网络预约出租汽车管理办法》有关规定，对驾驶员进行了处罚。

3月6日上午，执法人员在望岳东路南段执法检查时，发现一辆形迹可疑的轿车，车上当时还有乘车人员。执法人员立即上前分别对驾驶员和乘车人员展开询问，经调查得知，该驾驶员系在未办理《网络预

约出租汽车运输证》和《网络预约出租汽车驾驶员证》的情况下开展营运。目前，该车辆因涉嫌非法营运被依法暂扣，案件正在进一步调查处理中。

行动中，市交通运输综合执法支队结合实际制定详细的执法检查计划，在汽车站等交通枢纽、万达广场等商圈、高速公路服务区及收费站出入口、大中专院校等重点区域，采取路面巡查与定点检查相结合的方式，跨部门联合执法、错时执法，严厉查处“黑出租”“黑大巴”等各类交通运输违法违规行为。3月1日至12日，市交通运输综合执法支队共开展联

合执法行动2次，出动执法人员478人次，出动执法车辆120辆次、检查车辆1776辆次，查处巡游出租汽车违法违规行为17起，查处网约车违法违规行为3起，查处旅游包车、班线客车违法违规行为1起。“全市交通运输执法机构将聚焦道路客运、货运超限超载、道路危险货物运输、工程建设、水路运输、港口行政、公路路政7个领域，持续保持‘打非治违’高压态势，排查整治各类安全隐患，严厉查处各类交通运输违法违规行为，保障群众的生命和财产安全。”市交通运输综合执法支队交通工程执法大队大队长王永介绍。

## 新泰市入围全民运动健身模范县(市、区)

本报3月13日讯(记者 崔东旭)近日，国家体育总局群众体育司公布第二批全民运动健身模范市(区)和全民运动健身模范县(市、区)入围创建名单，泰安市新泰市榜上有名。

根据要求，新泰市将积极推进全民运动健身模范县(市、区)创建工作，坚持从实际出发，统筹规划，因地制宜，量力而行，坚持目标导向和问题导向，真正使广大人民群众成为全民运动健身模范县(市、区)创建的参与者和受益者，不断满足人民群众对运动健身和健康生活的新期盼、新需求。

创建工作，坚持从实际出发，统筹规划，因地制宜，量力而行，坚持目标导向和问题导向，真正使广大人民群众成为全民运动健身模范县(市、区)创建的参与者和受益者，不断满足人民群众对运动健身和健康生活的新期盼、新需求。

## 科技兴农富民 助推乡村振兴

本报3月13日讯(记者 池彦明)近日，岱岳区林业保护发展中心邀请山东省果树研究所研究员、核果育种和栽培创新团队樱桃学科带头人孙玉刚到大汶口镇申西村开展科技指导活动。

申西村大樱桃基地占地60余公顷，樱桃栽植面积20余公顷，品种有布普克斯、萨米托、黄蜜等。由于前期果园承包者经营不善，果园疏于管理，导致大樱桃产量较低。为改变现状，带动果农增收，2023年7月，村集体成立了泰安市汶丰生态农业发展有限公司、泰安市活力生态农业专业合作社，经营管理申西村大樱桃产业园，并投资100余万元建成了面积5000余

平方米的高标准自动化暖棚。

设施大棚内，孙玉刚向果农详细讲解了大樱桃整形修剪的技术要领，并现场示范修剪，指导果农剪掉畸形枝、重叠枝等，达到通风透光、提高优质果率的技术要求。孙玉刚结合果园实际情况，就土壤改良、增强树势及发展规划提出建议。“这次专家指导活动真是一场‘及时雨’，为村里的樱桃产业发展注入了‘强心剂’。合作社将及时调整种植结构，优化种植品种，推广种植技术，不断提升果实品质，争取建设更多樱桃大棚，在解决村民就业的基础上，不断增加村集体收益。”申西村党支部书记赵炳岳说。

## 国网泰安供电公司 早春巡线忙 供电有保障



■工作人员排查线路安全隐患。

通讯员供图

本报3月13日讯(记者 温雯)“现在正值春季，气温回暖的同时也伴随大风天气，大家在巡检过程中，工作人员仔细排查电杆、导线及金具紧固程度，对配电变压器、断路器以及各部位连接点，务必仔细，不漏掉任何一处隐患。”近日，国网泰安供电公司组织工作人员开展春季线路特巡，全面排查安全隐患，护航电网安全。

为提升春季配电线路设备健康水平，国网泰安供电公司针对春季气候特点提早行动，对城

配电线路设备进行“拉网式”巡检，保障电网安全稳定运行。巡检过程中，工作人员仔细排查电杆、导线及金具紧固程度，对配电变压器、断路器以及各部位连接点，务必仔细，不漏掉任何一处隐患。”近日，国网泰安供电公司组织工作人员开展春季线路特巡，全面排查安全隐患，护航电网安全。

## 生态文明宣讲走进课堂



■宣讲活动现场。

通讯员供图

本报3月13日讯(记者 李皓若)近日，泰安市生态环境局宁阳县分局组织志愿者走进宁阳县堽城镇第一小学，开展全环境立德树人系列宣传活动，为学生上了一堂生动的生态文明课。

“什么是低碳生活？”“气候变化对我们的生活有什么影响？”“小朋友怎么践行低碳生活理念？”课堂上，志愿者们向学生们讲解生态环境保护知识，并通过简约活泼的动画让学生直观感受

环境污染带来的危害，加深学生对生态平衡、人与自然和谐共生、尊重自然、保护自然的认知。听完志愿者讲解，学生纷纷表示将在今后的生活中自觉践行绿色低碳生活方式，守护美丽家园。

课后，志愿者向学生发放了低碳生活行为规范宣传页，号召学生与家人共同参与生态环境保护，养成文明节约、绿色低碳的生活方式。

爱国卫生人人参与，美好环境家家受益。